

Finanțare europeană pentru dotarea spitalelor orădene

Echipamente medicale în valoare de 40 milioane lei

Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea, în parteneriat cu Spitalul Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu Oradea”, a primit 40,1 milioane de lei pentru achiziționarea echipamentelor medicale și de protecție.

Ministrul Fondurilor Europene, Marcel Boloș, a semnat, luni, 20 iulie, primele 10 contracte pentru finanțarea din fonduri europene a cheltuielilor spitalelor Covid-19. Dintre proiectele semnate, opt sunt de tip proiecte de investiții pentru unitățile sanitare publice, iar două sunt de tipul investițiilor pentru direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului.

„Contractele semnate, în valoare totală de 205,1 milioane de lei, sunt finanțate în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare, prin intermediul apelului „Consolidarea capacității de gestionare a crizei sanitare Covid-19”, în valoare de 350 milioane de euro.

Printre cei 10 beneficiari se situează și municipiul Oradea, unde Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea, în parteneriat cu Spitalul Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea, a primit 40,1 milioane de lei pentru achiziționarea



Spitalele vor primi aparatură specială pentru tratarea Covid-19

echipamentelor medicale și/sau echipamentelor de protecție”, a anunțat, ieri, Primăria Oradea.

„Acest proiect cuprinde echipamente medicale necesare secțiilor de terapie intensivă, cum ar fi paturi, ventilatoare, tot felul de aparate radiologice, CT, echipamente de protecție, chiar și o ambulanță specială pentru transportul pacienților infectați cu Covid-19. Sperăm că până în luna septembrie toa-

te aceste aparate și materialele de protecție să intre în spital, contractele sunt semnate și cu furnizorii, și cu Uniunea Europeană, urmând ca în zilele următoare să se facă comenzi ferme pentru aducerea acestor echipamente”, a declarat dr. Gheorghe Carp, managerul Spitalului Clinic Județean.

La rândul său, Maria Silaghi, managerul Spitalului Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu”, a declarat: „Întru-

cât secția ATI din cadrul Spitalului Municipal s-a majorat cu un număr de 10 paturi, această finanțare este binevenită pentru a dota cele zece paturi suplimentate. Pe această perioadă, cele zece paturi au fost destinate pacienților Covid-19, iar echipamentul aferent a fost împrumutat de la Spitalul Județean.”

■ R.C.

Toate bisericile ortodoxe autocefale Fidele împărtășiri cu lingurița

Toate bisericile ortodoxe autocefale rămân fidele împărtășirii cu o singură linguriță și dintr-un singur potir, au anunțat, marți, reprezentanții Bisericii Ortodoxe Române, după ce Sfântul Sinod a luat act de răspunsurile întâistătorilor Bisericilor Ortodoxe.

Sfântul Sinod a luat act, marți, de răspunsurile întâistătorilor Bisericilor Ortodoxe autocefale adresate Patriarhului României referitoare la modalitatea de împărtășire a credincioșilor în cadrul Sfintei Liturghii, în contextul pandemiei cu noul coronavirus.

Astfel, anunță BOR, printr-un comunicat de presă, toate Bisericile Ortodoxe autocefale rămân fidele tradiției liturgice ortodoxe de împărtășire a credincioșilor. Practic, împărtășirea se face dintr-un singur Potir sfințit și cu o singură linguriță sfințită.

■ Mediafax

Grup organizat de hoți din locuințe Trimis în judecată de polițiștii orădeni

Polițiștii orădeni au finalizat cercetările față de doi bărbați bănuți de repetate furturi din locuințe și față de o femeie bănuțită că i-ar fi ajutat să valorifice bunurile sustrate.

Polițiștii Biroului de Combateră a Infrafracțiunilor contra Patrimoniului din cadrul Poliției Municipiului Oradea au finalizat luni, 20 iulie, cercetările față de doi bărbați de 24 și 41 de ani, din Drăgășani, Vâlcea, respectiv din Mătășari, Gorj și față de o femeie de 26 de ani, din Aușeu, Bihor, bănuți de comiterea infrafracțiunilor de furt calificat în formă continuată, respectiv tănuire în formă continuată.

În urma cercetărilor efectuate, polițiștii orădeni îl bănuiesc pe bărbatul de 24 de ani că, în perioada 9 - 17 ianuarie, în baza unei înțelegeri prealabile cu bărbatul de 41 de ani, ar fi pătruns în 7 locuințe din municipiul Oradea și ar fi sustras diverse bunuri, bani și bijuterii. Concret, pe 10 ianuarie, în intervalul orar 08.00 - 18.30, ar fi pătruns prin escaladă și efracție în locuința unui orădean și ar fi sustras aproximativ 30 de grame de bijuterii din aur, 100 USD, 200 de euro, 5 ceasuri de mână și alte bunuri, cauzând un prejudiciu estimat la 10.000 de lei. În cursul aceleiași zile, tot prin escaladă și efracție, ar fi pătruns într-o locuință din scara vecină faptei anterioare și ar fi sustras două ceasuri de mână, cauzând un

prejudiciu estimat la 1.000 de lei. Tot la 10 ianuarie, în intervalul orar 18.40 - 21.00, prin escaladă și efracție, ar fi pătruns într-o altă locuință din Oradea și ar fi sustras aproximativ 20 de grame de bijuterii din aur, 2.100 de lei, mai multe ceasuri de mână, gablonțuri, bijuterii din argint și alte bunuri, cauzând un prejudiciu apreciat la 10.000 de lei.

Polițiștii orădeni îl bănuiesc pe bărbatul de 41 de ani că ar fi asigurat paza în timpul comiterii tuturor faptelor, precum și transportul spre și de la locul comiterii acestora și, ulterior, ar fi ajutat la valorificarea bunurilor astfel sustrate.

Femeia de 26 de ani, din Aușeu, este bănuțită de polițiștii orădeni că, în perioada 9 - 17 ianuarie, ar fi primit de la cei doi bărbați diverse bunuri provenite din patru dintre infrafracțiunile de furt comise de aceștia și i-ar fi ajutat la valorificarea acestora, deși ar fi cunoscut proveniența bunurilor, fiind plătită de către aceștia pentru ajutorul dat. Prejudiciul a fost recuperat parțial.

Polițiștii au finalizat cercetările și au înaintat dosarul la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea, cu propunere de trimitere în judecată a celor trei persoane.

Pe parcursul cercetărilor, polițiștii orădeni au beneficiat de sprijinul colegilor de la IPJ Dolj și de suportul de specialitate al Unității Teritoriale de Analiză a Informației Oradea. ■

Conspirația focului și grija față de cetățean

urmăre din pagina 1

Într-adevăr, prăbușirea în flăcări a bătrânei hale, cu toate acareturile și produsele comercianților pe care le adăpostea, s-a sincronizat cu buldozerele care au început deja să demoleze clădirile vechi din Piața Cetate. Norocosul edil care răspunde de acest proiect a tras un bilețel câștigător și poate reconfigura proiectul, cine să mai aibă nervii și resursele să refacă o veche clădire industrială, cu aspect îndoielnic pentru unii?! În afară de farmecul conspirativ, nimic nu susține această teorie, chiar nu cred să moștenească cineva din cadrul administrației locale curajul dement și nervii de oțel ai celor care au pus la cale incendierea Reichstagului și să repete povestea pe o biată hală de pe malul Peței, care a văzut la viața ei și mustața primarului Rimler Károly, basca proletară a lui Gheorghiu Dej, dar și sprâncenele unite și încruntate din Birtin.

Pompierii au pe masă cadavrul fumegând și trebuie să stabilească cauza decesului. Pariul meu rămâne și al lor, salvatorul scurtcircuit electric. Nici nu e de mirare, la câte vitrine frigorifice și alte jucării energofage funcționau înghesuite sub acoperișul de stejar centenar, că a plesnit rețeaua într-o doză uitată de vreme și electricieni... „Și cum de așa o bătrânică venerabilă nu avea încheiată o poliță de asigurare pe viață?”, răzbate o altă întrebare de prin târgul sâcâit de ploii și picamere. Chiar așa, unde ați mai întâlnit asiguratori în țara asta care să încheie o astfel de poliță prin care și-ar trage singuri șuturi în coa...nturi?! Și uite cum o proprietate a statului poate funcționa legal, fără asigurare, sau autorizație de securitate la incendiu, în timp ce plătitorul de taxe, proprietar de 55 mp la bloc, trebuie să-și asigure pereții la cutremur, incendiu, meteoriți și păduchi lați, altfel e băgat pe lista datornicilor și executat silit.

În timp ce paguba orașului va fi uitată și acoperită cu fonduri europene, chiriașii ADP vor rămâne cu buzele umflate de datorii. Nici ei nu au fost asigurați, să fim serioși, cine să asigure morcovi, borcane cu miere și case de marcat într-o țară în care și după o banală tamponare în trafic trebuie să bați la zeci de uși să-ți primești banii pentru tabla îndoită la mașină... În alte zări mai vesele, chiar dacă tocate metodic vara de uragane precum Harvey sau Katrina, proprietarii rămași fără case, asigurate chiar, au primit în cont sume de bani suficiente pentru a o lua de la capăt. Iar comercianților cărora huliganii le-au spart magazinele și le-au furat marfa, în isteria neomarxistă #BlackLivesMatter, același stat grijuliu le-a plătit integral paguba și a trimis potera să-i găsească pe tâlhari.

Reflexele comunistoide „merge și așa”, ori „știm noi mai bine ce trebuie făcut, cetățenii să-și vadă de servicii” dispar la fel de greu pe malurile Peței și ale Dâmboviței. Se face pentru oraș, dar ce se mai face pentru oameni? Hala agroindustrială a devenit istorie, deși ar putea renaște kitch, iar Piața Cetate se va transforma radical. Decontul pe termen lung îl vor suporta însă tot orădenii. Sărăcește Primăria Oradea dacă îi ajută pe acești comercianți să-și refacă micile afaceri? În fond, de acolo, mulți orădeni își umpleau camera cu produse locale delicioase. Ajutându-i pe acești oameni, ne ajutam pe noi, orădenii. ■

Ședință AFDPR Filiala Bihor

Asociația Foștilor Deținuți Politici - Filiala Bihor își anunță membrii că joi, 23 iulie, de la ora 12.00, va avea loc o ședință a asociației. Locul desfășurării întâlnirii va fi la sediul A.F.D.P.R. Filiala Bihor, din Cetatea Oradea, Corp i, parter. Vă rugăm să aveți asupra dumneavoastră masca facială și să fie respectate normele de distanțare socială. ■